

Подготовить коня к севу—боевая задача каждой колхозной бригады и колхозника

Разбить оппортунистическое благодушие руководителей Нагорского, Яркового и Подгорского колхозов

Пролетарієз бид му-паста, бтувтчи!

ЛЕНИН (ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)
Туй Вилет

№ 46 Апрель
608 28-й луи
1932 год
Пето 6-й год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлѐн, Кудымкарскѐй Райкомлѐн, Окрисполкомлѐн да Окр профсоветлѐн газет.

КОЛХОЗНОМУ КОНЮ—ХОРОШИЙ УХОД И ХОРОШИЙ КОРМ.

Только подпавшие под влияние кулацкой агитации могут считать, что лошадь в сельском хозяйстве отжила свой век. Насколько ошибочен и вреден подобный взгляд, видно из того, что роль лошади не понижается, а наоборот, повышается.

В этом году на полях СССР будут работать 1700 новых МТС и все же весной 34 полевых работ будут выполняться живой тягой. Между тем многие колхозы преступно небрежно содержат лошадей. В ряде колхозов наблюдается хищнический убой и распродажа тягловой силы.

Общий сбор кормов в 1931 году был значительно выше сбора 1930 года. Между тем многие колхозы попросту разбазаривали корма. Яркий пример пока зал Внуковский колхоз, Куд. района. Он раздал всем колхозникам в незави-

симости от работы и наличия скота сено осени в результате—сейчас в колхозе нет совершенно кормов, лошади стоят голодом.

С осени 1931 г. как колхозники, так правление базарили али корма, продавали на сторону.

Вокруг колхозной конюшни разгорается классовая борьба. Кулак и его агенты принимают все меры к срыву весеннего сева и, в первую очередь, подрывают живую тягловую силу.

Колхозы должны сейчас же повести решительную борьбу за крепкого и сытого коня.

Подкормка должна сопровождаться сокращением развозов, обезличка может считаться ликвидированной только тогда, когда не только будет закреплена тяга за бригадами, а когда на данной лошади будет работать прикрепленный к ней колхозник.

Лучше всего будут использованы корма, когда коня будут кормить из кормушки, а не валить корма на пол как это делается во многих колхозах (Ярковетский, Подгорский, Кудымкарского р. Следует брать пример с таких колхозов, как бабинский Кудымкар. района, Вештемовская бригада Федоровского колхоза, Юсьв. района.

Там лошади стоят на двух дворах. Конюшни утеплены, снабжены кормушками и решетками для грубых кормов. Отощавшие лошади поставлены в отдельные помещения на усиленное питание. Каждый конюх отвечает за прикрепленных к нему лошадей.

Подготовка тяги не только дело бригады, но дело всего колхоза и каждого колхозника. Худой конь—позор для колхоза, позор для района.

Конюхи Харинского с-хоз. по большевистски готовят коня к севу

18 апреля в Харинском сельсовете Юсьвинск. р. проведено совещание колхозных конюхов. На совещании 32 конюха поделились опытом своей работы по уходу за конем, отметили недостатки в работе и отдельные ударники передали свои достижения и образцы.

Ударник конюх Воиенской бригады Поломковского колхоза уже год образцово ухаживает за лошадьми и сейчас он ухаживает за 19 лошадьми. В общем дворе для каждой лошади сделано отдельное стойло и кормушки. Лошади кормятся резаной и пареной соломой с примесью мякни и сена. Судя по степени поправления лошадей они будут вполне готовы к 3 большевистской весне. Но этот ударник до сих пор не премирован и не полностью учитываются трудодни. Например летом зачислено только по 10 трудодней в месяц.

Резкую противоположность в работе имеют конюхи Данинской бригады Федоровского колхоза и Харинского колхоза, где при таких же кормах и даже лучших, лошади еле стоят на ногах. Корм выдается как попало, не говоря уже об экономии, лошадей кормят и коят несвоевременно. А

в Даниловской бригаде лошади полмесяца стояли в воде по колен. Многие конюха настойчиво доказывали, что без овса и муки для посылки, лошадей не выкормишь. Эти мнения разбились о факты успешной подготовки коня к севу без овса и муки.

После длительных прений и обмена опытом конюхи взяли на себя обязательство по ударному бороться за подготовку коня к весне. Практически они выдвинули следующие предложения:

Своевременно поить лошадей и давать им корм, солому резать на соломорезке, заваривать и смешивать с сеном и мякниой. К 25 апреля с. г. во всех конских дворах сделать отдельные стойла и кормушки для каждой лошади. Совещание особо подчеркнуло об экономном расходовании кормов. Был предъявлен счет правлению колхозов на поощрение и премирование конюхов ударников за образцовый уход за конем, за рациональное расходование кормов.

Конюхи должны взять на себя обязательства выполнить и передать свой опыт на другие колхозные конюшни.

П. К.

Нагорцы, Ударной работой смойте позорное пятно

В Нагорском колхозе имени тов. Сталина Кудымкаре организованы 2 производственные колхозные бригады: полеводческая и льноводческая, но вся беда в том, что центр тяжести подготовки к севу не перенесен в эти бригады.

Колхоз посевную площадь обеспечил семенами всего на 56,5 проц. по культурам: овес 54 проц. ячмень 63 проц. лен 12,7 проц. картофеля 14 проц. Совершенно не обеспечены семенами клевера и гороха. Внутрисклхозного займа не реализовано ни одного килограмма и не проводится никакая массовая работа.

Безобразно поставлен уход за

К севу не готовы Ярковетский и Подгорский колхозы

Остались считанные дни до начала массового сева, но Ярковетский и Подгорский колхозы Кудымкара к севу полностью не готовы. Центр тяжести работы все еще не перенесен на организованные производственные бригады и они числятся формально на бумаге. Если Подгорский колхоз обеспечен семенами

конем, солома кормится не рубленой, несмотря на наличие соломорезки. Обезличка, которая царит в уходе, довела до такого состояния тягловую силу колхоза, что 25-IV не встали 2 лошади, за которыми ухаживали конюхи Тотмянин А. и Кудымов И. Г. Учет труда конюхов поставлен по количеству голов лошадей, не считаясь с их упитанностью, отсюда отсутствие должного ухода.

Лошади и сельхозинвентарь к отдельным колхозникам не прикреплены.

Для проведения сева сначала было забронировано сена 200 пуд. но сев еще не начался, а сено уже на половину растаще-

то в Ярковетском положении заставляет бить тревогу. Овса вместо 100 центнеров имеется всего лишь 50 цент., ячменя вместо 20 цент. имеется 17 цент.

Не лучше дело обстоит с подготовкой колхозного коня. В Подгорском колхозе лошади находятся на руках своих бывших хозяев и безобразно плохо по-

но. Такое безобразие предколхоза Зубов объясняет безответственными словами "За всем не уследишь".

В подготовке к севу не чувствуется совершенно лица комсомольской ячейки, вот факты говорящие об этом: комсомолец Нечаев Д. Е. злостный прогульщик, систематически не выходит на работу, а шляется по базару, также и другие комсомольцы.

Нагорские колхозники вы своей плохой подготовкой к севу не оправдываете высокое название которое носит ваш колхоз. Сев вы должны встретить в полной боевой готовности.

Кузнецов

ставлено кормление. В Ярковетском колхозе лошади находятся по колону в грязи, подстилки не имеется, корм дается прямо на навоз, т. е. отсутствуют ясли. В Подгорском колхозе фураж для сева не забронирован, а также все еще не закончен ремонт сельхозинвентаря.

Колхозники должны боевой работой смыть пятно отставания.

Бригада „Ленин туй вылет“: Овчинников, Ташкинов, Кетов, Петров, Боталов, Конина.

и Подгорского колхозов
В подготовке к весеннему севу равняться по Бабинскому колхозу

Бабинский колхоз имени „Буденного“ к севу готов Колхозы округа равняйтесь по Бабинцам

Бабинский колхоз имени Буденного (Кудымкарского р-на) по боевому подготовился к 3 большевистской весне. Постановление ЦК ВКП(б) от 4 февраля и постановление колхозцентра проработаны на заседании правления и общем собрании колхоза, положены в основу подготовки к севу.

В колхозе организованы две производственные бригады: полеводческая и льноводческая. В полеводческой бригаде организованы группы: пахарей на 8 лошадях с 4 двухлемешными плугами, бороновалоков 6 на 9 лошадях, севаков на 4 лошадях 2 сеялки, выделены для подвозки семян 1 лошадь и 2 человека. В льноводческой бригаде на 12 га посева прикреплены 4 лошади и 1 сеялка, а вспашку производит МТС. Каждой бригаде, группе и отдельному колхознику прикреплены участки работы, с хозяйстварь, сбруя и лошади.

Установлены дневные нормы выработки по вспашке двухлемешным плугом 0,80 га, на 11 рядную сеялку 3 га посева и бороны в 4 следа 1/2 га в день.

По плану колхоз должен засеять 40 га овса, 8 га ячменя. Семян отсортировано овса 65 цент.-109% к плану, ячменя 24 цент.-214% к плану или всего по колхозу зерновых 124%. Проверена всхожесть.

Лошади в колхозе поставлены на откорм для подготовки к севу, каждая из них прикреплена не только к отдельной группе, но и в отдельности к каждому колхознику. Для проведения сева забронировано сена 50 центнеров, мякни 10 цент. и 3 цент. третьего сорта овса.

Колхоз не сумел обеспечить себя льносеменами и картофшкой.

Колхоз должен развертыванием массовой работы среди колхозников обеспечить помощь семенами другому нуждающемуся колхозу, одновременно надо провести внутрисклхозный заем среди колхозников на льносемена и картошку.

Правление должно подработать вопрос об устройстве общественного питания в колхозе.

Бабинские колхозники должны развертыванием социализации и ударничества и во время сева показать образцы большевистской борьбы за план 4 завершающего года пятилетки.

Бригада „Ленин туй вылет“: Сторожев, Попов.

Подготовка к 5 мая СМОТР БОЕСПОСОБНОСТИ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ Опыт непримиримой 20 летней борьбы Ц. О. „Правды“ за генеральную линию партии вооружим каждую газету, каждого рабселькора

о подготовке ко дню печати—5 мая

Постановление уралобкома ВКП(б) от 10 апреля 1932 года

Подготовка ко дню печати—5 мая должна содействовать завершенню и заключению перестройки рабселькорского движения по области, „дальнейшему улучшению печати и ее роли в развертывании социалистического наступления“. (Из решений XVI съезда ВКП(б)).

Эта кампания должна активизировать печать и рабселькоров как проводников генеральной линии партии как организаторов широчайших масс рабочих и колхозников в выполнении решений XVII Всесоюзной и XI областной партконференций, на выполнение и перевыполнение планов 1932 г. по уголю, металлу, лесу, транспорту, на борьбу за успешное проведение 3 большевистской весны, сбор семян, за осуществление мероприятий по организации хозяйственному укреплению колхозов (постановление ЦК от 4 февраля 1932 г. и 26 марта 1932 г.) на беспощадный отпор сопротивлению ликвидруемого, на основе сплошной коллективизации, кулачества, как класса, на борьбу с правым оппортунизмом, как главной опасностью на современном этапе, с „левыми“ искажениями генеральной линии партии и примиренчеством.

Подготовка ко дню печати совпадает с подготовкой к 20-летию юбилею ЦО „Правды“. Изучение истории боевого органа партии, усвоение его традиций, беспощадной борьбы на два фронта за чистоту партийной линии, использование опыта „Правды“ по мобилизации масс на дело социалистического строительства должно явиться сильнейшим средством большевистского воспитания всей Уральской партийной организации, комсомола, партийной печати, рабселькоров и широких слоев рабочих и колхозников.

Исходя из этого, Уралобком ВКП(б) постановляет:

1. Райкомам и партийным ВКП(б), областной и районной печати развернуть по области подготовку ко дню печати и к 20-летию юбилею „Правды“ на основе массового смотра-проверки большевистской боеспособности районной и низовой печати и перестройки рабселькорского движения в соответствии с постановлениями ЦК от 16 апреля 31-го и Уралобкома ВКП(б) от 5 мая 31 г.

На массовых собраниях рабочих и колхозников необходимо широко популяризовать роль и задачи печати, рабселькорского движения и значение юбилея „Правды“, мобилизуя массы на дальнейшее развертывание социалистического соревнования и ударничества, на выполнение производственных задач завершающего года пятилетки, на выполнение шести условий тов. Сталина.

2. В течение апреля провести перевыборы редколлегии низовых газет, проверяя, на конкретных заданиях способность каждой низовой газеты организовать массы на ликвидацию прорывов и недоделок на отдельных участках производства, на ликвидацию отставания в подготовке к весеннему сезону, по сбору семян в колхозах и единоличном секторе.

Привлечь для проведения этой кампании районный партийный и комсомольский актив, посланный райкомами на заводы и колхозы для помощи низовым парторганизациям в проведении очередных хозяйственно-по-

литических кампаний.

3. Добиться укрепления состава редколлегии за счет лучших рабселькоров—организаторов ударников на производстве, на практике доказавших способность в боевом организовывать массы на борьбу за генеральную линию партии, против кулацкого сопротивления, против правого и „левого“ оппортунизма и примиренчества, за выполнение шести условий т. Сталина.

4. Обеспечить выдвижение лучших рабселькоров-ударников на работу в аппараты районных и многотиражных газет и добиться коренного улучшения в постановке воспитательной работы с ними.

5. Проверку перестройки низовой печати и рабселькорского движения увязать с организацией новых сменных бригад газет в цехах и бригадах бригадных стенгазет на полях, на скотных дворах, в МТС, ремонтных мастерских, коопхозах, совхозах, бараках, общежитиях, магазинах и т. д.

6. Редакциям „Уральск. рабочих“, „Колхозный путь“, „Социализм юлы“, „На смену“ и областных радиогазет:

а) Развернуть широкую агитационно-пропагандистскую и организационную работу по разъяснению основных задач печати и рабселькоров в соответствии с решениями XVII Всесоюзной и XI областной партконференций. Организовать выступления в печати секретарей партийных организаций, руководителей хозяйственных, кооперативных и других учреждений, шире практиковать коллективные выступления в областной печати рабселькоров и низовых газет по вопросам руководства и задач печати на конкретных производственных участках.

Обком подчеркивает особое значение пропагандистской работы печати в связи с подготовкой к 20-летию юбилею „Правды“. Печать области должна широко осветить большевист-

скую историю „Правды“, роль Ленина и Сталина в ее организации и работе, роль „Правды“ в борьбе на два фронта за генеральную линию партии, в строительстве социализма. В частности необходимо широко осветить работу „Правды“ на Урале.

б) Организовать совместно с газетными отделением УКУ, областными издательствами и Книгоцентром ко дню печати выставку областных, районных и низовых газет и книжно-журнального издательства на Урале под углом показа перестройки рабселькорского движения и борьбы печати за Уралобком. На выставке организовать специальный раздел 20 лет „Правды“ с освещением работы „Правды“ на Урале.

в) Установить совместно с Уралроста повседневное оперативное освещение хода подготовки ко дню печати, заострив особое внимание на освещении и руководстве ходом проверочно-перевыборной кампании редколлегий многотиражных и стенных газет.

7. Райкомам партии, Уральскому отд. Книгоцентра, управлению связи и Союзпечати, в связи с подготовкой ко дню печати, организовать массовую проверку выполнения постановления ЦК и Уралобкома о книгопродаже и распространении периодической печати и провести конкретные мероприятия по массовому оперативному продвижению литературы к читателю, непосредственно на заводы и в колхозы.

8. Райкомам и культпропу обкома ВКП(б) в течение апреля развернуть в районах широкую сеть кружков и семинаров по политической и газетной подготовке рабселькоров, снабдив их соответствующими программами. Организовать при крупнейших районных газетах не менее 12 межрайонных газетных школ. При Свердловском и Пермском комвузах организовать вечернее газетное отделение.

Комсомол округа плохо выполняет свои обязательства перед партией и комсомолом

Обращение т. Лобова должно было всколыхнуть комсомольские массы округа на борьбу за успешное проведение сплава. Но этого нет. Мобилизация комсомольцев на сплав до сих пор не проведена полностью. Вместо 600 комсомольцев работает всего 314 комсомольцев. Ни один из районов не выполнил контрольную цифру.

Юсьвинский и Кудымкарский районы до сих пор не послали комсомольцев в Гайны на показательный молодежный участок, а продолжают благоденствовать, несмотря на то, что сплав уже идет. РК не обеспечили полностью выделение бригадиров.

Надо положить конец такому отношению. РК и ячейки должны письменно т. Лобова довести до отдельного комсомольца и выполнить взятые обязательства.

Сплавные показательные участки, взятые КСМ должны показать действительные образцы большевистской работы. Для этого надо поставить на должную высоту культурно-массовую работу среди рабочих.

Борьба за проведение 6 исторических условий т. Сталина на всех участках работы сплава должно обеспечить выполнение взятых комсомольском обязательстве перед наркомлесом т. Лобовым.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правление Кудымкарской куст. пром. артели „Красный Молот“ доводит до сведения предприятий, учреждений, колхозов и единоличных секторов, что до десятого мая 1932 г. со склада артели в Кудымкаре продаются телеги „Юговского“ типа по цене 193 р. 14 коп.

После указанного срока телеги будут переправлены за пределы округа.

Правление.

Дать в срок
заводам и новостройкам 1314100 ф. м. древесины
дело чести и героизма каждого сплавщика и работника
Полностью дать рабсилу, ликвидировать беспорядки.

За большевистское выполнение плана лесосплава

Сообщения с мест о начале массового сплава являются боевым сигналом к действию для всех районных, сельских и хозяйственных организаций. Ранняя весна с быстрым снеготаянием требует мобильности на одном из ответственных участков на фронте сплава для того чтобы полностью использовать первых полноводных месяцев навигации. Нужно твердо запомнить каждому работнику хозяйственных организаций, что лесозаготовки не заканчиваются еще тем, что лес нарублен, подвезен к сплавным рекам и наконец свален в воду а лишь тогда будет конец лесозаготовок когда вся древесина и дрова будут представлены на место их назначения заводам и новостройкам. Отсюда задача состоит в том чтобы мобилизовать внимание рабочих сплавщиков на быстрое проведение сплава и поставки древесины в указанные сроки чтоб дать возможность бесперебойно работать нашим заводам фабрикам и т. д.

Первоначальный размер сплава на 1932 г. по округу установлен делового 979894 ф. м. дров 334,208 ф. м. в всего 1314102 ф. м. т. е. примерно на 12 проц. больше прошлогоднего. Кроме того нужно иметь в виду и то что до сих пор хозяйственный обмер в ряде ЛПХ не закончен что даст еще порядочный прирост.

На первоначальном лесосплаве будет работать 15960 чел. от умелой расстановки ее будет зависеть успех большевистских побед на сплавном фронте. Вербовка рабочей силы на сплав: улучшение работы лесной кооперации и питание сплавных рабочих; организация образцового и культурно-бытового обслуживания; четкая организация труда на всех участках—все эти звенья единой работы и руководства на сплавном фронте по новому в соответствии с шестью условиями т. Сталина. Без четкого выполнения этих условий нечего рассчитывать на успех сплава.

Положение на сплавном фронте по состоянию на 25 апреля характеризуется следующим образом: в Гайнском районе массовый сплав начался 21 апреля по рекам: Сойва, Черная, Руч, Висляна и Подер. Свалено древесины 55000 ф. м. Из Афанасьевского ЛПХ получены сообщения о том, что снесло древесины 22000 ф. м. До сих пор Кудымкарский и Кочевский районы наряды на рабсилу не выполнили что создает большие трудности из-за нехватки рабочих рук.

В Косинском ЛПХ произведено на свалку 20000 ф. м. Свалка продолжается. Юрлинский и Кочевский районы точно так же до сих пор наряды не выполнили. По Юрлинскому ЛПХ произведено свалки древесины 30000 ф. м. и наконец по Кудымкарскому ЛПХ произведено свалки древесины 15000 ф. м.

По всему округу произведено свалки 122000 ф. м. Хозяйственный обмер за исключением Юрлинского ЛПХ до сих пор не закончен.

Ряд коротеньких фактов достаточны для того, чтобы сделать вывод, что к сплавной подготовке прошла не достаточно. Оппортунистический самотек чувствуется и сейчас, в результа-

те в начале же сплава пошла авария и в се ЛПХ в своих сводках кричат, что районы им не дали рабочую силу а потому у них „создается некоторая угроза“. Надо прямо сказать что хозяйственники до сих пор не усвоили 6 исторических условий т. Сталина и не хотят их проводить в жизнь. Райкомы партии и комсомола до сих пор не выполнили боевую директиву окружкома о мобилизации коммунистов и комсомольцев на сплавной фронт.

Все это вместе взятое засталяет бить тревогу о том что на одном из ответственных участков неблагополучно и только решительная мобилизация всей общественности и перестройка всей работы на основе 6 указаний т. Сталина обеспечит большевистское проведение сплавной кампании и предотвратит нависшую угрозу срыва.

В первую очередь требуем от Юрлинских Кочевских и Кудымкарских раборганизаций немедленно поставить всю рабочую силу по наряду организованным порядком.

Партийные ячейки, сельсоветы, комсомол профсоюзы и хозяйственники должны немедленно мобилизовать весь свой актив и расставить его на ответственные участки сплава.

Районные, многотиражные газеты и селькорские посты должны систематически сигнализировать о всех недостатках бичевать виновных и на ходу исправлять недочеты.

На основе развертывания соревнования и ударничества по большевистски провести сплавную кампанию. Дать в срок фабрикам, заводам и новостройкам 1314102 ф. м. древесины дело чести, доблести и героизма каждого сплавщика, работника хозяйственника.

Оньков.

Липовский и Юмский участки, принимайте вызов Янчерцев

Работники и актив сплавщиков Янчерского производ. участка Юрлинского ЛПХ на сплавном совещании 15 апреля с. г. вызвали на социалистическое соревнование Липовский и Юмский производственные участки по следующим пунктам:

На скорейшую доставку древесины на место; на лучшую постановку и обеспеченность работы; 100 проц. охват ударными бригадами всех сплавщиков; 100 проц. охват соревнованием бригады с бригадой.

Кроме того на этом же совещании Дуровский с совет вызвал на соревнование Воробьевский с совет на лучшую постановку рабочей силы на сплав Воробьевский с совет на этом же совещании вызов принял. Предрабочкома Афанасов.

Ответ. редактор
Н. Т. МЕХОНОШИН